



A BENCÉS DIÁKSZÖVETSÉG HÍRLEVELE

ÖRÜLJETEK! – Újra mondom: ÖRÜLJETEK! *Fil. 4, 4.*

Advent III. vasárnapja örömliturgiáját a sokkal régebbi nagyböjti IV. vasárnap mintájára alakította ki az Egyház. De miért örvendezzünk? Az Apostol így folytatja: *Mert közel van az Úr!* Közel van, mert *eljött, eljön és eljövendő* (v.ö. Jel. 1, 4.). Mondhatnánk: a hozzánk-közénk *eljövetel állapotában* van; de egyben itt *is* van, mindörökkön, velünk. Éppen ezért *ne aggódjatok semmiért*, és a ti lelki jószágokat ismerje meg mindenki (Fil. 4, 5.).

Lelki jószágokat ismerje meg mindenki! Mert nem elég jónak lennünk, azt körülöttünk mindenkinek érzékel~~ni~~em, tehát nekünk érzékelt~~ni~~ünk is kell.

Érdemes időnként kívülálló véleményét *meghallanunk és meghallgatnunk*. Ezért írom most le ide *Ady Endre* versét, teljes egészében (szövegében a kiemelések tőlem származnak).

AZ ISTEN HARSONÁJA

Mikor az elnyomottak, a senkik
Jajdulva, fegyverkezve jönnek,
Az Isten jön és millió árnya
Méhébe halt erőnek és örömmek,
Jajdulva, fegyverkezve jönnek.

Akik erőt és örömet ölnek,
Nem lesz majd kegyelem azoknak.
Néhány ezer évig tűr az Isten,
De azután jaj a gyilkosoknak,
Nem lesz majd kegyelem azoknak.

Mert Isten: az *Élet igazsága*,
Parancsa ez: *mindenki* éljen.
Parancsa ez: *mindenki örüljön*.
Parancsa ez: *öröm-gyilkos féljen*,
Parancsa ez: *mindenki* éljen.

Jönni fog az Isten, az ő S Élet
S e földön szól majd harsonája:
»Halottak, élők és eljövendők,
Ím, igazságot teszek én máma«
S e földön szól majd harsonája.

Aki csak élt *mások könnye árán*,
Rettenetes, rút véggel pusztul.
Sírban, *mában*, ágyékban, *ki zsarnok*,
Döggként fog elhullni, csapatostul:
Rettenetes, rút véggel pusztul.

Nagy tehát a mi felelősségünk. Karácsonykor átéljük: *ember is* a mi Istenünk, érző, fázó, izzadó, tűrő, éhező ember. Aki hajlamos szüleinek rettentő bánatot is okozni (tizenkét évesen; Lk 2, 41-50.). Akinek – ellentétben a rókákkal – nincs hová fejét lehajtania (Mt 8, 20.). Akit édesanyja „megszült, pólyába takart és jászolba fektetett, mert nem kaptak helyet a szálláson” (Lk 2, 7.).

Énekeljük, éljük is tiszta szívvel népénekünk szavait: „Mind a világ örvendezzen Krisztus születésén” (SZVU 27, Túróci Cantionale, XVII. sz.).

Dr. Könyves Tóth Kálmán (Ph 47)

Visszabökní az ökor is tud... *

Már megint elrontottunk valamit. Fittyet hányva a naptárnak, megrekedtünk a huszadik századnál, amely ahogy egyre istentelenebb lett, úgy produkált egyre több hamis istent, s ezzel egyenes arányban egyre több vért, szenvedést, halált, függetlenül attól, hogy az istentelenség mohó kapitalizmus, álszent szocializmus, színtelenítő globalizmus vagy vallási fanatizmus álcájában jelent-e meg. Vagy eleve úgy vágtunk neki az új századnak s ezrednek, hogy újra csak másodhegedűsök leszünk, kontrások, ahelyett, hogy végre bátran vállalkoznánk valami gyönyörű dallam eljátszására, hadd ámuljon a világ. De hát a vezérszólamot megint csak mások fújják, most éppen a terroristák, mi meg visszavágunk, adjuk szépen a kíséretet, „persze most már nincs más választásunk”.

Milyen globális, milyen egyforma a halál! Vagy talán mégsem? *Hol jobb meghalni?* A Szentföldön, a kereszt hatalmáért küzdve, máglyán égve a hitért, lövészárkokban vagy lebombázott városban? Merénylet áldozataként vagy keletre exportált környezetszennyező vegyi gyár robbanásakor? Nagyobb szenvedés-e gázkamra mérgétől halni, meztelenül víztől locsoltatni Szibéria húszfokos fagyában, mint húsz tonna égő kerozin elől kiugrani a harmincadik emeletről? *Mi jobb?* Táborig postát kapni a Don mellől: „Tudatom, jól vagyok...”, majd néhány nap múlva lakonikusan: „Fia, férje, szerelme hősi halált halt”, vagy SMS-t a pokoli toronyból?

Milyen tragédia, szőnyegbombázás, sortűz, kötél, bosszú, politikai per, atomtámadás, terrorcselekmény, kommandós akció következtében jobb özvegyen, árván, gyermek és barát vesztetten maradni?

S mikor jobb gyilkosnak lenni? Ezreket, százezreket elpusztítani, nemzetek életét, nemzedékeken át lehetetlenné tenni? Ki könyvelhet el több sikert: *Haynau* vagy *Kádár*? Török császár, Habsburg-császár, náci vezér, orosz párttitkár? Jobb-e Afrikában öletni egymással a feketéket – bár megteszik ezt maguktól is –, indiánt löni tanítani, majd lelőni, hindut kötni ágyú elé, gyereket nemzeni, majd elkapartatni, rabolt repülőgéppel öldökölni, gyilkosokat íróasztal mögül vagy betonbunker mélyéről vezényelni?

Ez a gyilkosság és halál szimfóniája, de *hol a mi dallamunk?* Istenem, micsoda gondolat: a huszonegyedik század vagy keresztény lesz, vagy nem lesz. Nézzünk csak vissza a történelemben: eddig is voltak századok, számosan. S voltak keresztények is..., keresztény emberek. S ezután is lesznek ... századok. Reméljük, keresztények is. Bátorság! Most indulhat az a gyönyörű dallam, most kell belépnünk a főszólammal, *a karmester már intett*. Nekem, neked, mindannyiunknak. Itt és most, ebben a pillanatban.

Szikora József (Ph 67)

* A cím – édesanyám szavajárása – és a kiemelések tőlem, a cikk utánközlés az *Új Ember* 2001. október 14-iki számából. – (KTK)

Montserrat hegyén

Felhőt szúr csipkesczikla hegye.
Isten kézimunkázó kedve
természet függönyét itt verte.
Alant ember vonta szőlőcserje

a májusi esőáldást várja,
kínban kókad már minden ága.
Zöld juhnyáját bokrok sűrűje
rajzol, s azt is, mint legel ürüje.



Pásztort is küldött a Teremtő,
bencésekre várt a hegytető.
Gondjuk lelket és értelmet érlel,
milliókat békítnek Istennel.

Katlan falát szürke kígyóként
szerpentin keresztezi sokrét,
rajtuk a százzsínű járművek
tarkácska bogárrá törpülnek.

Völgykatlan mélyén sarkos üstök,
idefentről házaknak tűntök!
Nap tüze fényes zuhatagban
vigyáz rátok s ránk. A Halhatatlan

old félelmet, mit a mély ébreszt,
s elúzi lelkünkéből a kétest.
Itt nem csak a katalán szív gyógyul:
de mind, ki Teremtőjéhez fordul.

Itt kérjük hazánk Nagyszasszonyát,
kérésünkkel esdje szent Fiát:
Sok magyar jusson ide Montserratra,
több spanyol, gyakran, el Pannonhalmára...

Montserrat, 2001. május 14.

Payer József (So 39)

Barátunk, látjuk, májusban eljutott Montserrat apátságába. Halálos ágyán adta át ezt a verset: „Talán elég jól sikerült, megjelenhetne a hírlevélben!” – Kedves Józsi bátyánk, imádkozunk érted, nyugodjál békében!

Dr. Varga József (Gy 75)

„Réztábla a kapu alatt”

Lekerült egy réztábla *Johannesburg* egyik legkedvesebb kertvárosának, *Norwood*nak csendes utcájában lévő ház bejáratáról, dr. *Horváth Tibor* (Gy 38) rendelőjéről. A *Doktor úr* ötvenöt évig tartó orvosi pályafutása befejeződött, nyugalomba, nyugdíjba vonult.

Ötvenöt évig szolgálta, gyógyította nagy odaadással, szeretettel, szaktudással, mélységes humanitásával *Johannesburg* és környéke magyarságát. Az angol orvostársadalmat oly reálisan ábrázoló *Cronin*-regények orvos főhősei sem különböztek a *Doktor úrtól*. Valamennyien eleget tettek a *hippokratészi* eskünek: gyógyításnak, emberi szenvedések enyhítésének szentelték életüket. Ők – a *cronini* orvostársadalom és a *Doktor úr* is – nem a meggazdagodást tekintették életük céljának, hanem az emberi könnyek letörlését, a gyógyítást.

Hosszú utat tett meg a győri bencések gimnáziumától *Norwood*ig. 1939-ben iratkozott be a budapesti Pázmány Péter Tudományegyetem orvosi szakára. Bár – esküjéhez híven – egész életében apolitikus volt, őt sem hagyták hatás nélkül az 1939–41-es évek csodálatos eseményei. Szemtanúja volt a *hazatérésnek*: Felvidék, Kárpátalja, Erdély, Délvidék magyar lakta területei visszatérésének. Az orvosi egyetem padjai megteltek a visszatért országrészek tanulóival: kassai, rozsnói, kolozsvári, zilahi, szabadkai orvostanhallgatókkal.

A háborút mindent elsodort: 1944–45-ben katonaoorvosként tette meg kötelességét. A háborúvesztés után orosz fogságba került, de szerencsés, kalandos körülmények között megszökött a Szibéria felé induló marhavagonokból. Orvosi tanul-

mányait 1945-ben *cum laude* fejezte be Budapesten. A kommunista rémuralom, az orosz megszállás, a keresztény értékek megsemmisítése miatt 1949-ben elhagyta az országot szintén orvos feleségével, *Margittal* (*Dudi nénivel*) együtt. Délafrikát választotta új hazájának, ahol nem ismerték el magyar orvosi végzettségét. Először egy missziós kórházban töltött el néhány évet, majd beiratkozott a pretoriai orvosi egyetemre. Tanulmányait csak úgy tudta befejezni, hogy felesége – feladva orvosi hivatását, ő az orvosi egyetem adjunktusaként hagyta el az országot – munkájával teremtette meg a tanulás feltételeit. 1954-ben avatták ismét orvosá *Pretoriában*, és már 1955-ben magánpraxist nyitott egy olasz kollégájával. Azóta a betegek ezrei emlékeznek vissza hálával a szavakkal ki nem fejezhető, odaadó gyógyításért.

A jó Isten áldását kérjük a *Doktor úrra* és *Dudi nénire*, és hosszú, egészségben gazdag életet kívánunk nekik gyermekeik, unokáik körében. *Doktor Úr: „we salute You”!*

Közli: Csósz János (Cs 53)
egy johannesburgi magyar újságból

Madarász Guszi barátom halálára

Miért találnám könnyen a szavakat, amikor ötven évre kell emlékezni és egy ötven éven át tartó igaz, őszinte barátságra, melyet soha egyetlen pillanatra sem zavart meg semmi? Szinte hihetetlen, ugye?

Ugyanazon tudtunk ugyanúgy nevetni vagy mérgeledni, ugyanúgy értékeltük az élet kisebb-nagyobb rezdüléseit ötven éven át. Nem voltunk szomorúak akkor sem, amikor elképzelésünket, melyet 17–18 éves korunkban dédelgettünk, keresztülhúztuk az akkori „sors”. Azután Te ügyvéd lettél, én pedig patikus.

1951 ősze volt, amikor beléptél az osztályba. Szürke zakó volt rajtad (Istenem, mire tud emlékezni az ember!), felső zsebében csillogott egy töltőtoll. Kissé zavartan mosolyogtál, helyedre ülve elővetted zsebórát(!) és megnézted, hány óra. Erről a zsebóráról kiderült (legnagyobb örömünkre), hogy csörögni tud a beállított időben... Ettől kezdve – elég pimaszul – negyedóránként kérdeztük: „Lennél olyan szíves megmondani, hogy hány óra?” Elővetted az órát és megmondta.

Már tudom: nem akartad elrontani a kedvünket. Bölcsek voltál. Pillanatok alatt „befogadtunk” mind a huszonegyen. Állítom, ezt kevesen tudták volna utánad csinálni.

Aztán a versek (reál osztály!!). *Dávid atya*: „Sok verselő diákom volt, de egy sem volt ilyen tehetséges.”

Decemberben *betlehemes játék*. Te írtad. Az istállóból előkerült egy suba, amely borzasztó szagot árasztott. Titok marad, mit érezhettek *Makk Verának* és *Radda Gyurkáék*, amikor elhagytuk a lakást...

Hans Sachs: A fűsingi lótolvaj. A nyers fordítást parádésan versbe öntötted. Nagy siker volt a tornateremben! Úgy emlékszem, Főapát úr is ott volt.

A „ballagónóta”, ahogyan Te beszéltél róla: az is a tied. – *Az ő búcsúzóját éneklitek 1954 óta, fiúk!*

Négyünk évente egyszeri garantált találkozása („négyek bandája”) legutoljára Balatonfüreden volt... Ki gondolta volna tavasszal, hogy ez „úgy” már soha nem lesz? Aztán a reggeli telefon. *Olgi*: „Guszi az éjjel meghalt.” Október másodika volt. Nyolc óra húsz perc.

Azóta is gyászolok, és ez így lesz, amíg élek.

Ölje át az Úr a lelkedet, drága Barátom!

Rákos Gyula (Ph 54)

Hobartban (Ausztrália, Tasmania) 2001. március 5-én elhunyt *Hegedűs László* (Bp 36) osztálytársunk. A háborúban mint a honvéd légierő századosa vett részt, több kitüntetést kapott. A világháború befejezése után Ausztráliába emigrált. A helyi közéletben – mint egy ügyvédi iroda társtulajdonosa – köztiszteletnek örvendett. A hobarti Szűz Mária székes-egyházból temették. Nyugodjék békében!

Dr. Vigh Béla (Bp 36)
osztálytitkár

Pesti Srácok Üzenete

Október 21-én, vasárnap, a Los Angeles-i Mindszenty téren magyarul, majd október 23-án délelőtt a Vatikán rádióján és délután a New York-i Magyar Konzulátuson angolul beszéltem arról a csodáról, amit mi magyarok 45 éve megéltünk Budapesten, és amit idén az *A Testament of Revolution* című könyvemben felidéztem.

Miért is írtam ezt a könyvet?

Valójában azért, mert nagyapámat 52 évesen, édesapámat 60 éves korában temettük el, és én ma 65 vagyok, illetve talán több is amiatt, hogy mellkasomban nem a magam szívbillentyűje, hanem csak egy szarvasmarhától kölcsönzött dobog. Ilyenkor bizony elgondolkozik az ember, hogy az anyagiakon kívül mi más hagyhatna a gyerekekre, unokákra. Mi az az élmény, mely engem azzá tett, aki vagyok? Mi az az egész életemet átforgató, engem egy életre hittél és optimizmussal feltöltő emlék, melyet csak én oszthatok meg velük, melynek tanulságaiból csak akkor gazdagodhatnak, ha azt én átadom nekik?

Pár hónappal azután, hogy a texasi kiadónak beküldtem 56-os naplóm, telefonhívást kaptam az egyik szerkesztőtől. Elmondta, hogy miközben a kéziratot olvasta, folytak a könnyei. Ekkor döbbsentem rá, hogy hátha másnak is, a világ többi fiataljának is üzenhetnek az általam írtak? Hátha ma, a gyűlölködés és önzés, nihilizmus és anyagelvűség korában, igenis érdemes egymást emlékeztetnünk arra, hogy képes az ember másmilyen is lenni? Hátha optimistábban tekintünk majd a jövőbe, ha tudatosodik bennünk, hogy a cinikusnak tűnő mai ember is képes lehet humánus és idealista, hősi és nemes tettekre, ha hisz egy ügyben és bízik vezetőiben!

Ez az optimizmus, ez a jövőbe és az átlagemberbe vetett hit volt szerintem 1956-nak legfontosabb üzenete! Erről a „nemes lelkű” emberről tanúsítottak a pesti utcasarkokon őrizetlenül álló és papírpénzzel tömött írószövegségi gyűjtőládák, erről a lelküetről beszéltek a betört ablakú kirakatok érintetlen órái és fényképezőgépei, ez a lelkület készítette a magyar falvak népét, hogy a főváros utcáin ingyen osztogassák az élelmet. Bizony ugyanúgy, ahogy a francia vagy amerikai forradalmak lelkületétől, a mienkétől is tanulhat a világ, de tanulhatna abból a mai magyar társadalom is!

Bizony, amikor a magyar rádióban elhangzott, hogy „Hazudtunk éjjel, hazudtunk nappal, hazudtunk minden hullámhosszon!” – akkor azzal véget is ért a hazudozás. Erre lenne ma is szükség! Bizony szükség lenne az olyan tájékoztatásra, mely semmi más nem szolgál, mint a nemzet érdekeit, és azt igazsággal! Bizony, szolgálná a magyar kibontakozást és lelki gyógyulást annak az 56-os jelszónak a megértése és gyakorlása, hogy: „Aki magyar, velünk tart!” Bizony úgy, ahogy 45 éve a pesti utcán nem számított az osztály vagy faj, a vallás vagy pártállás, úgy ma sem kellene megengedni, hogy azok fontosabbak legyenek, mint ami összeköt bennünket. Bizony úgy, ahogy 1956-ban egységes tudott lenni a nemzet, úgy kellene ma is összefognunk.

Michael Korda, a Simon and Schuster főszerkesztője, a Wall Street Journal-ban írt ismertetésében kihangsúlyozta, hogy ketten írtuk az 1956-ról szóló naplóm: Öcsi, a 20 éves magyar diák és Béla, a 65 éves amerikai nagyapa. Nagyon különbözik egymástól ez a két ember: Béla, a nagyapa már 100%-os amerikai is, de olyan amerikai, aki megörizte magában a 20 éves diáknak, Öcsinek 100%-os magyarságát is. Egyszerűen csak 200%-os ember! Azért van ez így, mert a lojalitás, a hűség nem más, mint a szeretetnek egy formája, és a szeretet kimeríthetetlen! Attól még nem szereti kevésbé az ember az anyját, mert beleszeretett egy kislányba! Csak a beteg lelkű ember „cseréli” lojalitást, az egészséges lelkű ember egy életen át gyűjti a hűségeket és ezért lesz majd a 21. század új emberideálja a 200 meg a 300%-os ember!

Jövőre lesz Kossuth amerikai körútjának 150. (születésének 200.) évfordulója. Szerintem 1956 gondolatvilágának ő, az „öreg” Kossuth volt az egyik legfontosabb forrása. Ő fogalmazta meg azt is, hogy az elmúlt évezredben csak akkor volt béke Közép-Európában, amikor valódi hatalom honolt a Kárpát-Medencében, és azt is, hogy Amerika és a világ érdeke, hogy ilyen hatalom újra kialakuljon, mert egy idő után az idegenek, a távolról jöttek mindig hazamennek, és csak a helyi hatalom adhat a térségnek stabilitást. Az a 100 milliós (Lengyelországtól Horvátorszáig húzódó) gazdasági és politikai egység, melyet Kossuth „Dunai Konföderációnak” nevezett, nem csak a gazdasági kizsákmányolás gyarmati sorsától védené meg Közép-Európát, de csökkentené a magyar nemzetet nyolc államba szétdaraboló határok jelentőségét is. Az pedig, hogy a konföderáció parlamentje egy minden tagállamra érvényes „státus törvényben” garantálná a kisebbségek autonómiáját, minden kisebbségnek – így a magyarnak is! – garantálná a határoktól független fennmaradást.

1956 jövőbe mutató hatásáról és a Dunai Konföderációról beszélve mindig megemlítem azt is, hogy eljött az ideje visszatérni a Hágai Bírósághoz egy „második körre”. Itt az ideje, hogy a bíróság helybenhagyja a nemzetközi NGO-k (*Non-Governmental Organizations*) által a Duna visszaterelésére kidolgozott Kiegyezési Tervet. Szüksége van erre nem csak a Szigetköz kiszáradt kútjainak, megrepedt házfalainak, szüksége van erre nem csak a néhai Pannon Tenger deltájában még élő (és a világon egyedülálló) élőlényeknek, de szüksége van erre a szlovák szomszédainkkal (kik közül én is származom) való őszinte megbékélésnek, összefogásnak. Végül pedig szüksége van erre az egész Földnek is, mert a „mesterséges szorost”, a mederzár nélküli vízszintemelési módszerét a világon először a Kiegyezési Terv alkalmazná, s erre nem csak a Dunán lenne szükség. Ezért hiszem, hogy az a párt, mely zászlójára tűzi a „hágai második kört”, megnyeri a 2002-es magyar választást.

A Magyar Szabadságharc 45. évfordulóján okunk van végre az optimizmusra. Az elektronikus világháló ma már azt is lehetővé teszi, hogy öt kontinens magyarsága állandó kapcsolatban, összehangolt tettekkel védje az elszakított területeken élő testvéreinket. Okunk van az optimizmusra azért is, mert végre kezd megfordulni a kivándorlások iránya, végre gyermekeink generációjából már egyre többen térnek vissza a Kárpát-Medencébe s viszik oda magukkal nem csak a tiszta és önzetlen hazaszeretetet, de a nyugati kapcsolatokat és szakértelmet is. Én Bibó Istvánnal és Angyal Pistával együtt úgy gondolom, hogy az első és halálös dőfést a kommunizmus szörnyetege a „Pesti Sráctól” kapta, és Széchenyi Istvánnal állítom, hogy „Magyarország nem volt, hanem lesz.!”

Lipták Béla (Ph 56)

A Sas halála

A Sas a földre hullott,
Összetört büszke szárnya,
Vigadatok cinkosok,
Ujjongatok sakálók,
Elindult a halálba!

A Sas a földre hullott,
Megtört szemének fénye,
Sírj szegény magyar Nemzet,
Táncolj árulók hada,
Lelke felszállt az égbe!

A Sas a földre hullott,
De hű maradt halálig,
Légy büszke árva magyar,
Ujjongj véres zsarnok,
Sírja fénylőn világít!

A Sas a földre hullott,
De óriás lett a lelke,
Ujjongj magyar, félj zsarnok,
Kézében ott tündököl
A győzelem keresztje!

Dr. Nedeczky György (Bp 36) *

* A vers eredeti ajánlása: „Apor Vilmos emlékére” – (A szerk.)

Beszámoló a BDSZ Küldöttgyűléséről

Tisztújító küldöttgyűlést tartott a BDSZ 2001. november 24-én a budapesti Szent Benedek Általános Iskola és Gimnázium dísztermében. A mandátummal rendelkező küldöttek száma 52 fő, akik közül 39 fő (75%) vett részt a küldöttgyűlésen és a szavazásokban, így a küldöttgyűlés határozatképes volt. Sajnos, a Bencés Diákok Pécsi Egyesülete nem jelölte meg küldötteit, így az ő 3 mandátumuk jelenleg betöltetlen, a székesfehérvári, szentendrei és piliscsabai területi szervezetek küldöttei pedig nem jelentek meg az eseményen. A gyűlést *Faber Miklós*, a BDSZ elnöke nyitotta meg, majd levezető elnöknek *Cirill atya* rendi elnök tevékenykedett.

1. A napirend megszavazása után az elnökség beszámolója során elsőként *Faber Miklós* beszélt a BDSZ legutóbbi négy évéről. Mondanivalóját a hármas jelszó – *Vivat, crescat, floreat*: azaz *Éljen, növekedjék, virágozzék* – köré csoportosítva számolt be szövetségünk sokrétű tevékenységéről.

Az elnök beszámolóját *Szalai Béla* főtitkár kiegészítője követte. Ő tisztából következően az elnökség négy évvel ezelőtt vállalt feladatainak teljesítését tartotta szem előtt, s mivel előtte a pozitívumokról hallhattunk, ő inkább a negatívumokról villantott fel őszinte képet. Nem sikerült például rendezni a kétoldalú együttműködés gyakorlati problémáit az önálló jogi személyként működő *Bencés Diákok Pécsi Egyesületével*. – Az elnökség beszámolóját *dr. Németh Szilárd* ügyvezető elnök szavai tették teljessé.

2. A számvizsgáló bizottság beszámolóját *dr. Muzsai Géza*, bizottsági elnök, valamint *Horányi Márton*, a bizottság tagja terjesztette elő. Elmondták és vetített grafikonokkal be is mutatták, hogy gazdasági helyzetünk az utolsó négy év folyamán stabilá vált. Rendeződött a tagdíjfizetések lemaradásának gondja, sikerült lelkes szponzorokra akadnunk, az állami támogatásokkal is rendszeresen számolhattunk. Biztonsági tartalékunk megfelelő mértékűre növekedett. A jövőt tekintve azonban a támogatások – főleg, ami az államiakat illeti – terén radikális csökkenésre kell számítanunk, ezért stabilitásunk megtartása érdekében komolyan fel kell vetnünk az egyéni tagdíj összegének megemelését. (A költségvetési beszámolót lásd az 5. lapon!)

3. A beszámolókat a küldöttgyűlés egyhangú határozattal elfogadta, utána az elnök bejelentette, hogy az elnökség mandátuma lejárt, majd a jelölő bizottság elnöke, *dr. Szelstei Tamás* ismertette a tisztségre jelöltek listáját s a szavazás mikéntjét. További személyeket a küldöttek nem jelöltek, így a szavazást meg lehetett ejteni.

4. A megválasztott tisztségviselők

<i>elnök</i>	Faber Miklós (Bp 48)
<i>ügyvezető elnök</i>	Németh Szilárd dr. (Ph 81)
<i>rendi alelnök</i>	Hortobágyi Cirill OSB (Ph 77)
<i>alelnökök</i>	Bischof Péter (Ph 75) Harangozó Bertalan (Gy 73) Sója Szabolcs dr. (Ph 58)
<i>főtitkár</i>	Szalai Béla (Ph 58)
<i>elnökségi tagok</i>	Abért János (Ph 98) Horányi Márton (Ph 83) Korzenszky Richárd dr. OSB (Ph 59) Szikora József (Ph 67)
<i>számvizsgáló bizottság</i>	Muzsai Géza dr. (Gy 49) elnök Lacusz Péter (Gy 89) tag Németh László (Ph 84) tag
<i>további elnökségi tagok</i>	a területi szervezetek vezetői (8. lap)

Az elnökség a BDSZ tagjai közül meghatározott feladatok folyamatos ellátására további tagokat kooptálhat. Ez alkalommal, rendkívüli módon, a Küldöttgyűlésen kooptálta az új elnökség *dr. Eszes Istvánt* (Ph 70) az internetes megjelenés gondozására.

5. Az új elnökség bemutatkozása után az Alapszabály módosítására tértünk át. A módosítási javaslatot, amelyet írásban is kézbe kaptak a küldöttek, szóban *dr. Németh Szilárd* ügyvezető elnök terjesztette elő. A javaslatokat a küldöttgyűlés elfogadta. Ezek többnyire jogi pontosítások voltak, de egy jelentős módosítással és egy kiemelt jelentőségű kiegészítéssel is változott az Alapszabályunk (lásd az 5. lapon).

A küldöttek egyhangúlag helyesnek ítélték, ha a tagdíj fizetése alóli automatikus mentességek körét szűkítjük. Ez azt jelenti, hogy a jövőben a diákoknak – kivéve a bencés intéz-

ményben tanulókat – és a sorkatonáknak is a 75 évnél fiatalabb nyugdíjasokra megállapított tagdíjat kell fizetniük. Erre az intézkedésre hangsúlyozottan nem a bevételek növelése érdekében került sor, hanem azért, hogy fiatalabb társainkban ennek a jelképes összegnek évenkénti rendszeres megfizetése is tudatosítsa és mélyítse a BDSZ-hez való tartozást.

Ugyanezt az összetartozást hangsúlyozták a küldöttek az Alapszabály 15. §-ának kiegészítésére tett javaslat vitájában. Ez a kiegészítés intézkedik arról, hogy „A Szövetség *nehéz sorsú tagjai és családjaik anyagi megsegítésére a Szövetség tartalékolt pénzeszközeiből a Küldöttgyűlés által meghatározott mértékű, elkülönítetten kezelt pénzügyi alapot hoz létre*”. Ez az alap, amelynek jövőbeni forrása a tagdíjbevételek legalább 20%-a, valamint az alap céljaira közvetlenül befizetett adományok, 500 eFt-tal jött létre. Az alap működésének szabályzatát az elnökség állapítja meg, működéséről az ügyvezető elnökség évente tájékoztatást ad a pannonhalmi baráti találkozón, és beszámol a küldöttgyűlésnek.

6. Az alapszabály-módosítást követően a BDSZ tagdíjának mértékéről döntöttek a küldöttek. Négy éve volt az utolsó tagdíjmelés, ami részben a tagság hihetetlenül megnövekedett fizetési fegyelmének is köszönhető, hiszen 1997-től a korábbi években felhalmozott másfél milliós „tartozást” mára gyakorlatilag befizették a tagok. Ez természetesen nem azt jelenti, hogy egyénileg ne lennének kisebb-nagyobb elmaradások, de mások nagyvonalú túlfizetése miatt a BDSZ egyenlege ma már pozitív. Az elnökség az aktív dolgozóknál évi 2000 Ft-os tagdíjra tett javaslatot azzal, hogy a nyugdíjasok – és ezentúl a diákok és a sorkatonák – tagdíja változatlan maradjon.

A küldöttek közül többen kifejezték, hogy a tagdíjnak olyan mértékűnek kell lenni, amely biztonságos fedezetet nyújt a BDSZ céljainak megvalósítására akkor is, ha külső anyagi segítség nélkül nem éri meg. Ennek megfelelően többen javasolták, hogy az előterjesztettnél magasabb összegben állapítsák meg a jövő évi tagdíjat, különös tekintettel arra, hogy annak legalább 20%-a a segélyezésre létrehozott elkülönített alap bevétele lesz.

A Küldöttgyűlés végül úgy határozott, hogy az évi tagdíj csak aktív kereső tagjainkra nézve módosul évi 2500 Ft/fő összegre, míg a 75 évesnél fiatalabb nyugdíjasok – valamint most már a diákok és sorkatonák tagdíja – 300 Ft/fő/év. Továbbra is tagdíjmentesek azok a tagjaink is, akik ugyan nem esnek az automatikusan mentesülők körébe, de anyagi vagy személyi problémáikra hivatkozva az elnökségtől felmentést kérnek tagdíjfizetési kötelezettségük alól. Tudjuk és nagy értékkel könyveljük el, hogy minden diáktársunk, aki anyagiilag arra képes, rendszeresen fizeti, sőt sokszor túlfizeti a tagdíjat. Isten fizesse meg!

7. A BDSZ Küldöttgyűlése utolsó napirendi pontként új kezdeményezésről hallhatott. Az elnökségi tagnak megválasztott *Abért János* (Ph 98, PPKE jogi kar 4. évf.) és két volt osztálytársa, *Horváth Gellért* (PPKE jogi kar 3. évf.) és *Kemény Gábor* (BKAE 4. évf.) ismertették elképzelésüket egy jövőbeni alapítványról, amelynek célja „a volt bencés diákok érettségi utáni segítése és segélyezése az alapítvány rendelkezésére álló minden anyagi és természetbeni eszközzel, az alapítvány kapcsolatainak, információs hálózatának felhasználásával”, – az ország bármely szegletében is tanulnak tovább.

A tervek szerint az alapítvány neve *Medium Pro Educatione* lenne, alapítói pedig *Csóka Gáspár* atya, a győri bencés gimnázium igazgatója és *Világhy András* (Ph 98). A gyűlésen, sajnos, nem lehetett jelen *Komáromi Zsolt* (PPKE jogi kar 4. évf.), *Deli Gergely* (ELTE jogi kar 3. évf.) és *Hauberl Gergely* (Kereskedelmi és Vendéglátóipari Főiskola), ők is részesei a kezdeményezésnek, és szintén osztálytársai Abért Jánosnak.

A küldöttgyűlés nagy örömmel fogadta a javaslatot, és támogatásáról biztosította a kezdeményezést.

8. Kiegészítésként a küldöttek megkapták a területi szervezetek beszámolóiból összeállított füzetet és *dr. Eszes István* – ez alkalommal kooptált elnökségi tag – barátunk javaslatát a BDSZ internetes honlapjának tartalmi és formai megújítására. A javaslat készítésében közreműködött *Subert Péter* (Ph 81) és *Veress Dávid* (Ph 89) diáktársunk is. A javaslatra válaszokat 2002 januárjában várunk (cím: ieszes@vnet.hu).

9. A hivatalos rész után a jól végzett munka örömeivel személyes beszélgetések közepette fogyasztottuk el virslibédünket a kórtéssel (üditő, kis sör, kávé stb.) együtt.

(KTK)

Köszönet

A BDSZ elnöksége az egész tagság nevében személy szerint is megköszöni *dr. Bíró László* (Gy 69) püspök úrnak, *dr. Farakas József* (Gy 44) úrnak, *Kajtor János* (Ph 76) úrnak, *Kozma Imre* (Gy 58) atyának, *dr. Könyves Tóth Kálmán* (Ph 47) úrnak, *dr. Németh Ferenc* (Gy 43) úrnak, *Nógrádi László* (Ph 66) úrnak és *dr. Szelestei Tamás* (Ptl 53.) úrnak, mint az előző elnökség tagjainak azt az áldozatos munkát, amellyel az elmúlt ciklusban segítettek a Bencés Diákszövetség munkáját. Isten áldását kérjük mindannyiukra és továbbra is számíthatunk támogató segítségükre!

A BDSZ elnöksége

Szívből gratulálunk

Tirnitz József (So 44) levéltárosi tevékenységéért nyert Pauler Gyula-díjához,

Mészáros István dr. (Eg 45) több évtizedes egyháztörténeti kutatómunkájáért kapott Fraknoi Vilmos-díjához,

Jáki Teodóz OSB (Ph 47) gazdag csángó nyelv- és életmentő tevékenységéért a Széchenyi Társaságtól kapott díjához,

Korzenszky Richárd dr. OSB (Ph 59) tihanyi perjelként kifejtett jelentős művelődési és kulturális tevékenységéért a Veszprém Megyei Közgyűléstől kapott „Pro Comitatu ~ A Megyéért”-díjához,

melyek – nagy örömünkre – tudomásunkra jutottak. Együtt örvendünk veletek, és a díj mellé Isten bőséges áldását kérjük rátok és további munkálkodásotokra.

Az elnökség

A 2001.10.31-i költségvetési beszámoló

I. Költségvetés

Bevételek:

tagdíj bevétel tárgyidőszakban	1.880 eFt
adomány címén	107 eFt
jelvény eladás bevétele	8 eFt
állami támogatás	440 eFt
értékpapír eladás árf.nyereség	295 eFt
kamat + árfolyamnyereség bevétele	4 eFt

Összes 2001. I–X. havi bevétel 2.734 eFt

Természetben kapott támogatások 337 eFt

Kiadások:

Működési költségek: 172 eFt
nyomatvány, irodaszer 37 eFt
levelezés ügyintézés 135 eFt

Technikai kiadások: 1.045 eFt
posta költség 415 eFt
boríték készítés 129 eFt

csikk készítés 127 eFt
oklevél készítés 34 eFt
jelvény készítés 187 eFt
bank költség: 125 eFt
rendezvények költségei 28 eFt

Kiadványok: 986 eFt
Bencés Hírlévél 320 eFt
Almanach 666 eFt

Támogatások: 185 eFt
tagszervezetek támogatása 130 eFt
Krizosztom-emlékmű támogatása 50 eFt
Egyéb támogatás 5 eFt

Összes kiadás: 2.388 eFt
A szponzorok által fizetett költségek: 337 eFt

A 2001. I–X. hó alatt realizált pü. eredmény: 346 eFt

Maradvány összesen: 4.918 eFt
ebből készpénzben rendelkezésre állt 380 eFt
értékpapírba fektetve 4.382 eFt
jelvényekkel kapcs. és egyéb elsz.-ra kiadva 156 eFt

II. Egyéb pénzügyi információk, megjegyzések:

A BDSZ nyilvántartott tagjainak száma 3000 fő.

A BDSZ mérlege, adóbevallása beadásra került, egyéb hatósági kapcsolatai rendezettek.

Budapest, a küldöttgyűlésen, 2001.11.24.-én.

Horányi Márton (Ph 83)

Az Alapszabály legfontosabb módosításai *

* Kérjük, innen kivágvva csatoljátok az Alapszabály szeptemberben küldött szövegéhez. – (A szerk.)

5. § A tagok jogai és kötelezettségei

1. A Szövetség rendes és pártoló tagjait egyenlő jogok illetik meg, és kötelezettségek terhelik.

2. A tagok jogai:
– jogosultak részt venni a Szövetség tevékenységében;
– javaslatot tehetnek, véleményt nyilváníthatnak a Szövetség vagy annak szervei működését érintő kérdésben;
– részt vehetnek az évi ünnepélyes baráti találkozókon és tanácskozási joggal a Küldöttgyűlésen;
– szavazati és tanácskozási joggal vesznek részt a területi szervezetek, valamint egyetemi-főiskolai tagozat, szakmai körök és iskolai csoportok munkájában

– küldöttet választhatnak és küldöttként választhatók;
– tisztséget viselhetnek a Szövetségben;
– javaslatot tehetnek a Szövetség tisztségviselőire;
– önálló területi szervezet, egyetemi-főiskolai tagozat és szakmai kör létrehozását kezdeményezhetik és megvalósítását szervezhetik,
– anyagi támogatásban részesülhet az erre a célra létesült alapból, továbbá ilyen támogatás odaítélésére javaslatot tehet az ügyvezető elnökségnek;

3. A tagok kötelezettségei:
– támogatni a Szövetséget céljai megvalósításában;
– közéleti tevékenységük során a Szövetség szellemiségével összeegyeztethető magatartást tanúsítani;
– magánéletükben a bencés nevelés szellemét képviselni;
– a tagdíjat – a 4. pontban foglalt kivételekkel – évente megfizetni.

4. A 75. életévüket betöltött tagok, a bencés iskolában tanuló diákok, a tiszteletbeli tagok, a tiszteletbeli elnökségi tagok, a Szent Benedek Rend beöltözött tagjai, továbbá akiket az elnökség írásban előterjesztett kérelmükre ideiglenesen mentesít, mentesek a tagdíjfizetési kötelezettség alól.

5. A tiszteletbeli tagokat – az operatív tisztség viselésének kivételével – a rendes tagokkal azonos jogok illetik és kötelezettségek terhelik.

6. A pártoló tag véleményt nyilváníthat és javaslatot tehet a Szövetség működésével kapcsolatban.

15. § A Szövetség gazdálkodása

1. A Szövetség vagyonát a tagdíjakból befolyt összeg, a pártoló és tiszteletbeli tagok hozzájárulásai, adományok, alapítványok és egyéb bevételek képezik.

2. A Szövetség anyagi ügyeinek kezeléséért a számvevő a felelős: gondoskodik a tagdíjak és egyéb forrásból származó befizetések nyilvántartásáról, valamint a kötelezettségek teljesítéséről; egyúttal arról is, hogy a Szövetség gazdálkodása összhangban legyen az érvényes jogszabályokkal.

3. A Szövetség nehéz sorsú tagjai és családjaik anyagi megsegítésére a Szövetség tartalékkolt pénzeszközeiből a Küldöttgyűlés által meghatározott mértékű, elkülönített pénzügyi alapot hoz létre.

4. Az elkülönített pénzügyi alap forrása a mindenkori tagdíj-bevételek legalább 20 %-a, továbbá az alap céljaira befizetett adományok.

5. Az elkülönített alap pénzeszközeit a Szövetség működését szolgáló pénzeszközöktől külön kell kezelni.

6. Az elkülönített alap kezelésére és felhasználására vonatkozó szabályzatot a Bencés Diákszövetség Elnöksége alkotja meg és fogadja el.

7. Az elkülönített alapból támogatást az érintett területi szervezetek javaslatára, vagy egyéni javaslat esetén a területi szervezet véleményének kikérése után, a Szövetség Elnöksége által felkért, legalább öt tagú bizottság tagjainak kétharmados támogatásával meghozott határozata alapján nyújthat, amely a Szövetség ügyvezető elnöksége jóváhagyásával utalható ki.

8. Az alap működéséről az ügyvezető elnökség évente tájékoztatást ad a baráti találkozón és beszámol a Küldöttgyűlésnek.

Keressük legidősebb élő diáktársainkat. Nyilvántartásunkban *Karlovitz Béla* (Pp 23) a legkevésbé fiatal. Kedves Barátunk, Isten éltesen, áldjon! – Mindannyiunktól várjuk ez ügyben újabb bejelentéseiteket.
Az elnökség (KTK címén)

Délkelet-magyarországi szervezet

Ez évi őszi találkozóinkat október 13-án tartottuk Szegeden. Találkozóinkat megtisztelte jelenlétével *dr. Németh Szilárd*, a BDSZ ügyvezető elnöke.

A Mátyás téri ferences plébánián találkozhattunk a plébános, *Achilles testvér* szíves engedelmével, ezt ezúton is hálaosan köszönjük. Programunk a *dr. Laurinyecz Mihály* (Gy 81) barátunk által celebrált szentmisével kezdődött. Utána ugyancsak ő tartott előadást „Aktuális erkölcsi-teológiai kérdések” címmel. Az előadást élénk érdeklődéssel kísértük.

Az előadást követően *dr. Németh Szilárd* tájékoztatta a megjelenteket szervezeti életünkről. Ezután – a novemberben esedékes BDSZ-vezetőségválasztás előkészületeként szavazásra került sor, ahol voksoltunk a közeljövőben munkába lépő új vezetőség tagjaira. A szavazás egyhangú volt, ellenjelöltet nem állítottunk.

Befejezésül megtekintettük a *Hősök kapuja* restaurált freskóját (festette: *Aba Novák Vilmos*, Pannonhalmán a milleniumi emlékmű freskója is az ő munkája), melyet *Gimesi István* pártoló tag barátunk ismertetett. Ő ugyanis fő foglalkozása mellett egyben szakképzett idegensező, így aztán a tudnivalókat szakember szájából hallhattuk. Köszönet érte!
Rákos Gyula (Ph 54)

Volt egy komáromi bencés gimnázium...

Kedves Barátaim!

Rossz lépcsőjárásom miatt nem tudok megjelenni az összejöveteleken, ám annál nagyobb érdeklődéssel olvasom az évi és évközi almanachokat és hírleveleket. A feltehetően nagy munkával összeállított tagnévjegyzéket is – miután a nyugdíjasnak sok ideje van – átböngészttem. Lévén komáromi, különösképpen ezeket az adatokat néztem végig.

Komáromban az utolsó, bencés érettségét az én osztályom tette 1944-ben. Tehát minden későbbi komáromi dátum nem helytálló. Az 1945-ös érettségét még *Hites Kristóf* szervezése alatt Dél-Komáromban vagy valahol másutt tette le az aktuális évfolyam, ám bár Dél-Komáromban 1945-ig nem volt gimnázium (pontosabban alsó osztályokkal indult leánygimnázium volt). A közelben Tata vagy Győr lehetett a helyszín.

A névsorban vannak olyanok, akik bár nem ott érettségiztek, szívük oda húzott, így szegény *Rády Márti* (Ko 44), *Bodor Bandi* (Bp 39) felesége. Volt más-milyen megható kötődés is: 1943 őszén a későn induló tanév miatt két hónapon át heti három délelőtti előkészítő volt az érettségi tantárgyakból. Ide bejöhettek olyanok is, akik pl. Esztergomban voltak diákok. Egy ilyen lány minden érettségi találkozónkra Kaliforniából ide utazik a pár órási beszélgetésre. Még csak nem is volt az iskola beiratkozott tanulója...

Jó néhány évkönyv és a komáromi gimnázium 350 éves jubileumi évkönyve birtokomban van, így az adatokat onnan tudom venni. A '44 utáni dátumok (évszám) nyilván személyi kötődést jelentenek, vagy a 45–46-os évek „kényszerből feketén” letett érettségi időpontjai. Ezek már a gimnázium anyakönyvében nem szerepelnek. (A mienk még megvan, azt utoljára a 40 éves találkozóra be is hozták).

Néhány egyedi adat: *Gleisza István* Ko 35; *Juba Ferenc*: úgy tudom, meghalt; 1944-ben *Lacska Géza* VI. osztályos, *Füri Ferenc* VI. o.; *Csukás Hilda* Annaként kitűnő tanuló, szintén hatodikos. *Palinay Gyula* 1930-ban, öccse *Laci* 1933-ban érettségizett. Végül *Vans Ayre* Ko 52 biztosan tévedés.

Elnézésteket kérem, hogy ilyen jelentéktelen dolgokkal zavarok, de kiveszőfélben vagyunk, akik még ezekre az időkre emlékezünk. Az említett nevek tulajdonosait ismer(t)em, félő, hogy néhányan nem élnek már.

Dr. Somogyi Szilveszter (Ko 44) Köszönjük, Barátunk, pontosan emlékező soraid: úgy igaz, ahogyan írod; mindez *így is* tudnunk kell. – Az osztályok közötti eligazodás céljából tagjaink *elvi* érettségi évszámát „jegyezzük”; pl. az 52 évszám azt jelzi, hogy az 1944/45-ben első osztályba járt valamikor valameddig az illető. (Később már négy éves a gimnázium!) – (KTK)

Látogatás a Felvidéken

Néhai édesanyám jóvoltából, aki a Felvidéken, a Pozsony megyei *Zsigárd* községben született, évente látogatást teszek rokonaimnál. Istennek hála, nagy számú rokonsággal dicsekedhetem: nagyapámnak nyolc gyermeke volt. *Zsigárd* községgel hírneves szülőtte *dr. Erdélyi László* bencés pap, akadémikus. Végre 2000-ben megtörténhetett, hogy emléktábláját az ott élő őshonos magyarok – akik többségben vannak a községben – elhelyezték a templom falán.

Ellátogathattam *Andódra, Czuczor Gergely OSB* születési helyére. Itt az első világháborús emlékmű kövén a felsorolt 38 között 14 *Czuczor* családi nevet találunk. Sajnos, a postán sem a községről, sem a tudósról képeslapot nem kaptam.

Szimőre is eljutottam, *Jedlik Ányos OSB* szülőfalujába, itt megtekinthettük az emlékszóbat. Hála Istennek, unokatestvérem mindig lehetővé teszi, hogy felvidéki látogatásom során valamilyen magyar vonatkozású élményben legyen részem.

Kovács Dezső (Cs 51)

Bencés diáktalálkozó Baján

2001. november 16-án – megismételve tavaly őszi találkozónkat – ismét Baján tartottuk baráti összejövetelünket. A nagy távolságok ellenére is közel negyvenen jöttünk össze.

Érkeztek volt diáktársak Kalocsáról, Szegedről és Kecskemétről is, sőt az esemény egyik házigazdaja, Szalai Béla főtitkárunk Budapestről autózott le Bajára.

Jó ötlet volt egy évvel ezelőtt városunkat is bevonni a délkelet-magyarországi szervezet munkájába, mivel előtte szinte ismeretlen volt a BDSZ Bácskában. Nekünk túl messze volt Szeged és viszont, de tavaly *Rákos Gyula* (Ph 54) barátunk „házhoz hozta” a diákszövetséget. Köszönet érte! (Tipikusan a hegy és Mohamed esete...)

A program délután 4-kor kezdődött a barátok templomában tartott szentmisével, melyet *Schindler Mátyás* (Ph 77), a templom plébánosa, és *Léber Miklós* (Ph 58) kalocsai plébános diáktársaink koncelebráltak. A szentmise végén a Szent Benedek himnuszt énekeltük hosszan...

Ezt követően a Bács Volán üdülőjében került sor a területi szervezet ülésére, melyet területi vezetőnk, *Rákos Gyula* vezényelt le. Összegezte a régiókat érintő kérdéseket, szót ejtett a közelgő tisztújító küldöttgyűlés előkészületeiről, és megemlékezett egy barátunkról, akinek a helye az idén már, sajnos, üresen maradt...

A hivatalos aktus után „természetesen” a világ legjobb halászléje, a bajai halászlé következett, melyet éjszakába nyúló kótetlen beszélgetés zárt. Jellemző, hogy hajnali 3 órakor még 12, főként helybeli öregdiák ülte körül az asztalt, bizonyítékául annak, hogy ténylegesen is nagy az igény arra, hogy a Diákszövetség tovább erősödjön városunkban, és ezek a találkozók ne csak évi egy alkalomra korlátozódjanak.

Tehát: „Folyt. köv.”!

Vancsura László (Ph 84)

Budapesti szervezet

A hónapok második hétfőjén 17 órakor várjuk szeretettel a volt bencés diákokat és érdeklődő vendégeket a Szent Benedek Iskola dísztermében (**Budapest, I. ker. Fő utca 30.**).

Programunk:

Advent szombatjain – 17.00 (gyerekek!) – a bazilikában (Szent Jobb kápolna)

Advent vasárnapjain „bencés” gyertyagyújtás: – 18.45-kor, az esti szentmise előtt – az egyetemi templomban

2002. jan. 14. – *Lucza Endre* (Ph 87) igazgató: A Fő utcai iskola helyzete. A budapesti Szent Benedek Általános Iskola és Gimnázium élete

Febr. 11. – *Dr. Borókai Károly*: Helyzetkép a választások előtt
Márc. 11. – *Dr. Cs. Varga István* (Gy 64): Etikum és spiritualitás Németh László műveiben

További alkalmaink: április 8., május 13., június 10. – Előadók is lesznek!

Ember Károly (Bp 51)

1085 Budapest, VIII. József krt. 43. tel.: 266-6750

Felhívás

A Bencés Diákszövetség komoly múlttal és jelennel, valamint tiszteletet parancsoló – 3000 fő fölötti – taglétszámmal rendelkező országos egyesület. Egyesületünk az ilyen irányú lehetőségek megnyílása óta jogosult az SZJA civil szervezetek felajánlható 1%-ának fogadására. A korábbiakban ezzel a lehetőséggel nem kívántunk élni, kicsit félve attól a bürokratikus eljárástól, amellyel a felajánlott összegekhez a címzett végül hozzá tud jutni az év végén. November elején úgy döntött az elnökség, hogy a 3. évezred első adóévének lezárásakor kísérleti jelleggel alternatívát kínálunk tagjainknak a sok – és a Diákszövetség által is támogatni ajánlott – nemes cél mellett. Így a 2001. évi személyi jövedelemadó bevallásakor az 1% kedvezményezettjeként a Bencés Diákszövetség is megjelölhető. A borítékba helyezendő nyilatkozáti nyomtatványra az alábbiakat kell ráírni:

Bencés Diákszövetség, adószáma: 19113966-1-08

A nyilatkozatot ne felejtsetek el aláírni!

Felsoroljuk néhány alapítvány adószámát, ezekből kedvünk-re válogathatunk **adónk első 1%-ával** való támogatásra.

- 19113966-1-08 Bencés Diákszövetség
18606292-1-08 Szent Márton Alapítvány (Bencés rend)
19113007-1-08 Budincsevits Alapítvány (Pannonhalmi Bencés Gimnázium javára)
18083086-1-41 Építsünk Együtt Alapítvány (Szt. Benedek Általános Iskola és Gimnázium, Budapest)
19150402-1-11 Freskó Alapítvány (Esztergomi Gimnázium)
19115944-1-08 Acsay Ferenc Alapítvány (Győri szervezet)
18955242-1-20 Bencés Szellemiségért Alapítvány (Keszthelyi területi szervezet)
19111902-1-08 Soproni Bencés Ház Alapítvány (Sopron)
19248099-1-18 Bencés Közösség és Diákárva Alapítvány (Szombathelyi területi szervezet)
18917884-1-19 Keresztény Szülők Alapítványa a Veszprém Megyei Diákokért (Veszprémi szervezet)
18790342-1-15 A keresztény ifjúságért, a Jövőért Alapítvány (Nyíregyháza)
18792038-1-15 Szent Imre Katolikus Alapítvány (Nyíregyháza)
19636027-2-13 Katolikus Egyetemi Alapítvány (PPKE)
19666275-1-43 Magyar Karitás Alapítvány
18064632-1-41 Katolikus Központi Alapítvány
18041411-1-43 Szellemi Sérült Testvéreinkért Alapítvány

A **második 1%** felajánlásához a **Magyar Katolikus Egyház** technikai száma: **0011**.

Nagyobb adományt küldtek

Legutóbb azon barátaink áldozatkészségét köszöntük meg, akik 2001.02.20-tól 2001.06.28-ig nagyobb (legalább 5000 Ft-os) adományt küldtek. Most azoknak mondunk köszönetet, akik azóta 2001.11.22-ig tették ezt. Kereken 340 ezer forintot kaptunk tőlük. Isten fizesse meg! – *Az elnökség*

Név	Iskola	Név	Iskola
Andrónyi Balázs	Ph 89	Nagy Imre dr. sac.	Eg 53
Aradi István	Ph 88	Orosz Károly	Ph 81
Balázs Béla	Kg 50	Pattantyús Á. Tamás	Gy 51
Bárczy Zoltán	Ph 67	Petőfalvi István	So 51
Bíró Vilmos dr.	Ph 55	Prokopp Sándor	Bp 46
Borsos József	Ph 84	Prugberger Emil dr.	Ph 57
Csanády Zsolt	Ph 67	Rész Albert dr.	Ko 43
Csillag Kristóf	Ph 78	Rónaszéki Gábor sac.	Ph 81
Diós István dr.	Ph 61	Sarlós Géza dr.	Kg 36
Dóczy Lajos	So 39	Scsaurszki Péter	Ph 65
Domokos Zsolt	Ph 85	Sipos László	Ph 67
Faber Miklós	Bp 48	Szabó József Béla	Ph 64
Gebauer Béla dr.	Ph 67	Székrenyes András	Gy 69
Horváth Zoltán	Ph 58	Szelencsik Gábor	Gy 88
Jankovits Gyula	Ph 65	Szepes Béla	Gy 72
Kasza L. László	Ph 55	Tomka Péter	Ph 64
Keller Péter	Ph 74	Tóth Imre	Ph 58
Kósa András	Ph 49	Udvardi Pál	Ph 64
Laurinyecz Mihály dr.	Gy 81	Új Irisz dr.	Pártoló
Lövey József dr.	Ph 86	Valler József	Ph 74
Major Ferenc dr.	Ph 65	Várhelyi Endre dr.	Ph 81
Marosy András	Gy 76	Zsindely Ottó	So 40

„Könyvesház”

Kedves Diáktársaink!

Alkalmanként eddig is közzeltünk „köreinkben érdeklődésre számot tartónak ítélt” könyvekről hosszabb-rövidebb tudósításokat. Szeretnénk ezt a „szolgáltatásunkat” rendszeressé tenni. Kérünk ezért Mindannyiokat, ha ilyen, akár régebben, akár újonnan megjelent könyv(ek)ről tudomást szereztek, főleg, ha kisebb-nagyobb „közötök” van a könyvhöz (netán magatok írtatok), adjatok róla rövid szöveges ismertetőt. „Beleegítésül” szánjuk az alábbiakat. Várjuk soraitokat!

A szerkesztők

Boksay György (Ph 47): Párbaj a Balaton jegén – Történelemmorzsa a Balaton és a Bakony vidékéről. *Somogyi Győző* festőművész színes műmellékleteivel. – Kollázs Kiadó, Veszprém, 2001.

Részlet *dr. Korzenszky Richárd OSB* előszavából: „Elbeszélni a históriát, megeleveníteni régmúlt idők hőseit, nem hagyni, hogy szűkebb pátriánk történetei feledésbe menjenek: mindez hozzásegít ahhoz, hogy jobban érezzük magunkat, és hogy mi magunk is mesélökké váljunk...”

Szalai Béla (Ph 58) – *Szabó Flóris OSB*: Pannonhalma négy évszázad képein. – Publikus Bt. Budapest, 1999.

Tartalmazza a magyar bencés rend rövid történetét és Pannonhalma ábrázolástörténetét. Katalógusszerűen tárgyalja és mutatja be 1569–1859-ig a meglévő 88 (ebből 16 színes műmellékleten) képet. – Részlet *dr. Szennay András ny. főpát úr* előszavából: „Örülök, mint mindannyiszor, ha egy szép könyvet veszek a kezembe, amikor az olvasnivaló mellett szemet gyönyörködtetőek az ábrázolások is.”

Harsányi László (Pp 43): Gallföldön, rabságban (Hadifogoly-emlékezések) – Mundus Magyar Egyetemi Kiadó, Budapest, 2000.

A könyv olvastán óhatatlanul, „nagyirodalmi” párhuzamként, Kuncz Aladár Fekete kolostor-ja jut eszünkbe, de míg emez fiktív elemekkel vegyített regény, Harsányi László írása mindvégig buzgó életteli telj saját tapasztalat, emlékirat. Rádásul barátunk is jól ír... (KTK)

Rendszeres baráti összejöveteleink

Az összejöveteleknek alkalmanként más-más a programja: egy-egy előadás, megbeszélés, kötetlen együttlét stb. A részletekről a rendező szervezet saját tagjainak pontos értesítést küld. De a konkrét meghívótól függetlenül:

Minden meghirdetett programunkra **minden** bencés diákok és **minden ismerőst** szeretettel várunk, **függetlenül attól**, hogy melyik területi szervezetünkhöz tartozol, vagy hogy egyáltalán tagja vagy-e szövetségünknek.

Budapesti szervezet: július–augusztus kivételével havonta a **2. hétfőn** 17.00 órakor a Szent Benedek Iskola dísztermében, **Budapest**, I. ker. Fő u. 30.

„Bencés sörözés” **Budapest**en: a nyári hónapok kivételével havonta a **3. (néha 2. vagy 4.) hétfőn** 19.00–23.00 óráig a Kisvígadó Étteremben (nagyobb létszám esetén a külön teremben), Budapest, XI. Villányi út 34. Az összejövetelek szigorúan önkéntesek, ahová bármelyik diáktársunkat, **függetlenül az érettségi évtől**, szívesen várják. **Ide utolsó** időpont: **dec. 17.**, majd **2002. jan. 21., febr. 18., márc. 18., ápr. 15., máj. 20., jún. 17.** – Akár fél órára is gyere el és hozd magaddal osztálytársaidat!

Keszthelyi szervezet: havonta az **1. hétfőn** este **Keszthelyen** a Margaréta vendéglőben; az **utolsó vasárnapon** pedig **Zalaegerszegen**

Somogy megyei szervezet: Minden hónap **2. péntekén** este **Kaposváron** a Borostyán étteremben

Veszprémi szervezet: havonta a **2. csütörtök Veszprém**ben.
Az elnökség

Kérjük diáktársainkat, segítsetek jó nevet találni a Küldött-gyűlésen létrehozott segélyalpnak. A név lehetőleg a bencés szellemiséghez közel álló személynév vagy kifejezés legyen, és önmagában is utaljon az alap céljaira. A javaslatokat a BDSZ elnökségének januári ülésén szeretnénk megvitatni. – Közvetve vagy közvetlenül küldjétek ötleteket **Németh Szilárd** üv. elnöknek (üzenet: 06/1/466-9536, fax: 06/1/279-1477, e-mail-cím: pax981@freemail.hu).

„Vajh hol van lakásuk?”

Aki tud róluk, szóljon. Saját címváltozásokat azonnal jelentsetek. Köszönöm! – **Könyves Tóth Kálmán** (1103 Bp. Salamon u. 11/b; tel.:262-5071, e-mail: drktk@freemail.hu)

Név, vélt gimn., év és szervezet	Név, vélt gimn., év és szervezet
Bácskay Miklós Gy 52 Bp	Markovits Ferenc dr. Ph 65 Gy
Balogh Pál Gy 62 Gy	Máthé Antal Pp 39 Gy
Bandinter Tamás ...	Maurer György Gy 83 Kh
Bánsági Béla ...	Melegh Attila László Pp 46 Vp
Baross Gábor dr. Bp Bp	Menyhárt Károly Ph 89 Sm
Bata Nándor ...	Mersei Gyula Pp 46 Bp
Batkay László ...	Mező György Ph 84 Db
Becsei Lajos Ph 72 Fe	Mihályi Levente Ph 93 Ny
Békány Tamás ...	Molnár Miklós Gy 50 Se
Berecz Loránd Ph 88 Vác	Murányi Mihály ...
Beregi István Ptl Km	Nagy Iván (Fehértói) Ph 89 Bp
Berta László Ph 74 Kh	Nagy József dr. Ph 60 Gy
Bitskey Gábor Ph 80 Bp	Németh András ...
Bodor László Ph 67 Db	Németh Barnabás ...
Bonta Kálmán ...	Ohetring Pál Ptl Gy
Boros János ...	Sm Osztermayer László Gy 89 Pe
Borsos László Ptl Kh	Paiger István Gy 77 Pe
Böröcz László Ph 98	Pálhegyi Sándor Gy 87 Sz
Breglovics Tamás Gy 67 Sz	Palócz András ... Gy
Bundics Antal sac. Gy 76 Sz	Pap Gyula ... Gy
Bükkfalvy János Ph 65 Bp	Patkó Márton Ph 58
Czémán Miklós Gy 80 Kh	Péché Béla Ph 61 Bp
Czömpöly Tamás ...	Pethő István Ph 65 Gy
Csala Benedek Gy 56 Gy	Rác Miklós Gy 93 Gy
Cserhádi Balázs ...	Rentenher I dr. ... Zc
Dovicsák Tamás Ph 82 Vp	Ruzsics Balázs ...
Édl Medárd Pp 39 Vp	Sallai Géza Gy 85 Bp
Eggenhofer Tamás Gy Sz	Sasvári György Ph 53 Gy
Farsang László Gy 74 Kh	Schindler Mátyás Ph 77 Dm
Fischer G. Tamás Bp 49 Bp	Silinger (Sillinger?) Gy 83 Pe
Gaál László Gy 70 Sz	Sinka András Ph 68 Sz
Gábor Béla Bp 31 Bp	Softész László Ptl Db
Gleisza István Ko 35 Bp	Somogyi Tivadar Gy 50 Gy
Glóner Csaba Gy 89 Km	Somogyi Vince Gy Kh
Günter Tamás ...	Pe Sticzay Rezső Cs 54 Fk
Györgyi János Ph 75 Ny	Szabó László Ph 83 Fk
Háry Antal Ph 77 Kh	Szalay Béla dr. Ph 64 Gy
Hauberl Gergely László Ph 98 Bp	Szatmári Ferenc Gy 47 Gy
Hegedűs János ...	So Szekér Miklós Gy 69 Fe
Hittner dr. né. Iványi Ágota Ko 41 Bp	Szerdahelyi László ifj. Bp 64 Bp
Horváth Imre Bp 32 Bp	Szijártó Zoltán Ph 82 So
Horváth István Gy 33 Gy	Szórád Antal Ko 41 Bp
Horváth József Eg 41 Bp	Szökendy Tamás Sm
Horváth József dr. Gy 76 Gy	Sztankay Árpád dr. Ph 74 Db
Horváth Sándor Gy 94 Sz	Takáts János So 50 Sz
Ivanich Miklós Ph 50 Gy	Tihanyi Sándor Gy 79 Fe
Jaczkó József dr. Ph 85 Ny	Timár Béla Ph 57 Bp
Kámán Attila Ph 82	Tóth János ... Vp
Kassai Gábor Ph 86	Török Lajos Sándor Ph 57 Gy
Kende György Ph 64 Se	Török Miklós Gy 50 Gy
Kerekes László Ph 56 Bp	Trombitas Andreas dr. Bp 38 Bp
Keszthelyi Gyula Gy 64 Gy	Vámossy Béla Gy 82 Bp
Kis Norbert dr. Ph 94	Varga Barnabás Gy 81 Pp
Kiss Sándor Kg 40 Sz	Varga Konstantin Ph 88 Fk
Kocsis András Ph 76 Bp	Varga László dr. sac. Gy 70 Pe
Komán Béla Eg 41 Fk	Veszeley József dr. Gy 65 Pe
Krámlí Péter Gy 82 Vp	Wachsler György Ph 85 Bp
Kulcsár László So Gy	Wolleszky Tibor Ph 75 Pe
László G. Farkas dr. Ko 34 Fk	Zelescsényi Béla ...
Lelkes Péter ...	Zc Zseli Miklós dr. Ph 94
Makay László Bp 48 Bp	

Területi szervezeteink

- A * - gal jelölt szervezetek önálló jogi személyek. [Rövidítés]
- BDSZ Budapesti Szervezete [Bp]**
1085 Budapest, József krt. 43.
1/266-6750 Ember Károly (Bp 51)
- BDSZ Debreceni Szervezete [Db]**
4026 Debrecen, Jókai u. 22.
52/446-186 Dr. Surányi Béla (Ph 61)
- BDSZ Délkelet-magyarországi Szervezete [Dm]**
6722 Szeged, Boldogasszony sugárút 13.
62/310-753 Rákos Gyula (Ph 54)
- BDSZ Egri (Heves megyei) Szervezete [He]**
3300 Eger, Hadnagy u. 11.
36/310-441 Dr. Hanis Béla (Gy 75)
- BDSZ Északkelet-magyarországi Szervezete [Km]**
3907 Tállya, Rákóczi u. 37.
47/398-118 Dr. Sója Szabolcs (Ph 58)
- BDSZ Fővároskörnyéki Szervezete [Fk]**
1211 Budapest, Kossuth L. u. 24. 8/35.
1/277-2186 Kovács Dezső (CS 51)
- *BENCÉS DIÁKOK Győri Egyesülete [Gy]**
9021 Győr, Árpád u. 41.
96/310-156, 96/317-148 Dr. Tamasits Ernő (Gy 55)
- BDSZ Keszthelyi Szervezete [Kh]**
8360 Keszthely, Schwarz D. u. 84.
83/515-113, 515-110 Benkő Zoltán (Gy 84)
- BDSZ Komárom-Esztergom megyei Szervezete [Tb]**
2800 Tatabánya, Béla király krt. 20. I.2.
34/334-973 Domnanovich Tamás (Kg 49)
- BDSZ Kőszegi Iskolaszervezete [Kg]**
9730 Kőszeg, Bajcsy-Zs. u. 19.
94/360-223 Dr. Szerdahelyi Endre (Kg 43)
- BDSZ Nyiregyházi Szervezete [Ny]**
4400 Nyiregyháza, Tompa M. út 17. fszt. 2.
42/316-812 Gondos Lajos (Ph 57)
- *BENCÉS DIÁKOK Pécsi Egyesülete [Pe]**
7621 Pécs, Perczel M. u. 35.
72/326-768 Hábel János (Ph 82)
- BDSZ Piliscsabai Szervezete [Pp]**
1125 Budapest, Mátyás király út 47.
1/466-7615 Dr. Maróth Miklós (Ph 61)
- BDSZ Somogyi Szervezete [Sm]**
7400 Kaposvár, Biczó Ferenc köz 4. II.e. 1.
82/411-558 Dr. Benkő András (Gy 86)
- BDSZ Soproni Szervezete [So]**
9400 Sopron, Templom u. 1.
99/338-843 Dr. Varga József (Gy 75)
- BDSZ Székesfehérvári Szervezete [Fe]**
7013 Cece, Deák F. u. 30.
25/235-020 Kovács János (Ph 86)
- BDSZ Szentendrei Szervezete [Se]**
2000 Szentendre, Szarvashegy 5.
26/310-911, 310-318 fax Dr. Kovács Attila (Ph 55)
- BDSZ Szombathelyi Szervezete [Sz]**
9700 Szombathely, Deák F. u. 51.
94/317-793, 313-275 fax Harangozó Bertalan (Gy 73)
- BDSZ Tolna megyei Szervezete [To]**
7720 Pécsvárad, Plébánia
30/574-836 Antal Géza sac. (Ph 66)
- BDSZ Váci Szervezete [Vác]**
2600 Vác, Gerle u. 26.
27/313-072 Laczus Géza (Ph 58)
- *BENCÉS DIÁKOK Veszprém Megyei Egyesülete [Vp]**
8200 Veszprém, Varga u. 4/c
88/425-933, 401-366 este Bischof Péter (Ph 75)
- BDSZ Hűvösvölgyi Dokumentációs Helyi Szervezete [HD]**
2083 Solymár, Terstyánszky u. 10.
26/360-810 este (fax is), 30/964-6632 Horányi Márton (Ph 83)
1/391-1413 (fax is) Bognár Melinda
e-mail: auditkft@mail.datanet.hu

Kiadja a Bencés Diákszövetség
Felelős kiadó **Faber Miklós**, a BDSZ elnöke
Szerkesztő **dr. Scherer Norbert**
Olvasó- és technikai szerkesztő **dr. Könyves Tóth Kálmán**
Nyomta a Komp Nyomda, Solymár. Tel.: 26/361-557